Приложение № 2 
към чл. 6 от Наредбата за ОВОС 
Информация за преценяване на необходимостта от ОВОС
I. Информация за контакт с възложителя:
1.”ЗЕМИН” ЕООД, с. Върхари ЕКАТТЕ 86030, община Момчилград, област Кърджали

ЕИК 202214001

/ Име, местожителство, гражданство на възложителя - физическо лице, седалище и единен идентификационен номер на юридическото лице. (Изм. – ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г.) /    

2. Пълен пощенски адрес: с. Върхари – 6814, община Момчилград, област Кърджали.     
3. Лице за контакти: Лице за контакти: Ерсин Юмер,

4. Телефон: 0884212221, ел. поща (е-mail): ersin_omer@abv.bg
II. Характеристики на инвестиционното предложение:     
1.  Резюме на предложението: 
Във връзка с изискванията на чл. 4, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда (Наредба за ОВОС, ДВ, бр. 25/2003 г., изм. и доп. ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г.), възложителят „ЗЕМИН” ЕООД, с. Върхари има инвестиционно предложение за:“Изграждане на съвременна оранжерия за отглеждане на зеленчуци по хидропонен начин”  в имот  № 017076, /ново строителство/, в землището на с. Върхари , община Момчилград .
Производствената дейност ще се осъществява в поземлен имот с № 017076, с обща площ 31,454 дка, в землището на с. Върхари, 

Имотът е образуван от имоти 017043; 017039; 017038, със статут на нива, земята е четвърта категория при неполивни условия, съгласно скица № Ф00502 /19.10.2016 г., издадена от Общинска служба по земеделие Момчилград към МЗХ /Приложение 1/ 
Възложителят „ ЗЕМИН” ЕООД е собственик на обединения имот, съгласно Договори за  продажба на земя от ОПФ, с вписване в Служба по вписванията Момчилград, както следва:
· Вх. рег.№ 253/24.02.2015 г., Акт № 195, том 1 от 2015 г. / Приложение 2 /;

· Вх. рег.№ 1115/08.06.2015 г., Акт № 63 том 4 от  2015 г. / Приложение 2;

· Вх. рег.№ 252/24.02.2015 г., Акт № 194 том 1 от  2015 г. / Приложение 2

Оранжерията ще бъде изградена на площ от11584 кв. м /11,54 дка/. 

Ще се приложи, най - съвременната технология за отглеждане на зеленчуци по хидропонен начин. 
Конструкцията е стоманена ферма на фундаменти, с аркообразен покрив. Стените и покрива ще бъдат от надут двоен филм вълнист поликарбонат.
2. Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение.     

Инвестиционното предложение ще се реализира на новобразувания поземлен имот
ПИ № 017076, с обща площ 31,454 дка, в землището на с. Върхари, община Момчилград.
          Отглеждането на зеленчуци по хидропонен начин ще увеличи производството им в района и ще е благоприятно както на местно ниво, така и за страната. Не се очаква формиране на вредни емисии в атмосферния въздух. Няма да се замарсяват почвите, подземните и повърхностни води в района. Не се очаква дисконфорт и негативно въздействие върху околната среда . 

          С реализирането на инвестиционното предложение ще се открият нови работни места за населението от с. Върхари и община Момчилград.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение и кумулиране с други предложения.  (Доп. – ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г.) 
Инвестиционното предложение не е свързано с други съществуващи и одобрени устройствени планове.  Не се очаква кумулиране с други предложения. 
4. Подробна информация за разгледани алтернативи.  
За  инвестиционното предложение не се разглеждат други алтернативи. 

Възложителят е собственик на поземлен имот № 017076 и след обстойно проучване на терени в района на с. Върхари е преценил, че този терен е най- подходящ  за оранжерийно производство на зеленчуци.
5. Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството.   
Площадката, на която ще се осъществи инвестиционното предложение ще бъде в поземлен имот № 017076, с обща площ 31,454 дка, в землището на с. Върхари.

      Поземленият имот не попада във вододайна зона и не засягат чувствителни територии.

Местоположението на имота е благоприятно и е съобразено с дейността, която ще се развива в него. 
Всички дейности по време на строителството ще бъдат съсредоточени в поземления имот.

6.  Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет, включително на дейностите и съоръженията, в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС6. (Доп. – ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г.)      
 В оранжерията ще се приложи, най - съвременната технология за отглеждане на зеленчуци по хидропонен начин на фирма „ЗЕЛЕН ИМПРО” 

Конструкцията на оранжерията е стоманена ферма на фундаменти, с аркообразен покрив. Стените и покрива ще бъдат от надут двоен филм вълнист поликарбонат.

Халето на оранжерията се предвижда да се изгради на площ  от 11584 кв. м /11,54 дка/, като за дейността ще се обособят следните помещения:

· Зала за управление на технологичния процес;

· Сервизно помещение с бани и тоалетни;

· Котелно – с котел на дизелово гориво ;

· Помещение за дизелов инверторен генератор  с мощност 50 - 80 kW;

· Складови помещения за инвертар
Възложено  е проектиране за ПУП

На площадката няма изградено водоснабдяване.

За напояване на зеленчуците, които ще се отглеждат в оранжерията е предвиден сондажен кладенец. 
В РИОСВ- Хасково е входирано Уведомление с вх. №…………….......  с информация  за  изграцдане на собствен водоизточник и необходимите водни  количества, които ще се черпят за нуждите на оранжерията.
За питейни нужди на персонала ще се осигурява  минерална вода.

За битови нужди ще се доставя вода с водоноски.

В района няма изградена канализация.

Ще се формират само битово - бекални отпадъчни води, които ще се отвеждат във водоплътна изгребна шахта, чийто обем ще се уточни при проектирането.

Предвижда се персоналът на оранжерията да бъде от 10 човека.

Ще се работи на две смени, 7 дни в седмицата целогодишно.

Ще се изгради система за напояване с тръби, като водата ще се подава към растенията чрез индивидуални самокомпенсиращи напоители /по едно за всяко растение/

Топла вода за нуждите на оранжерията ще се осигурява от парен котел.

Ще се изпълнят контролни системи и електрическа инсталация.

За отвеждане на отпадъчните газове от котела в атмосферния въздух, ще се монтира еднокамерен комин от алуминий с височина 8 м.
7. Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура. 
В близост до площадката, от източна страна е изграден асфалтов път.

От западната страна на площадката преминава черен селскостопански път.
         Не се предвижда изграждане на нова пътна инфраструктура, както и промяна на съществуващата. 
8. Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.     
Програмата за действие на ”ЗЕМИН” ЕООД при изграждане на бъдещия  обект предвижда да се строи еднофазно.

Прогнозният срок за реализация на обекта е около 6 месеца, след одобряване на  финансирането. Използването на оранжерията се предвижда да бъде от 20 до 25 години.
При закриване на производството не се очаква негативно влияние върху: подземните и повърхностни води, почвите, биоразнообразието и населението в района на с. Върхари. 

9. Предлагани методи за строителство. 
При реализацията на проекта за Оранжерията  по време на строителството ще се използват готови стоманени елементи, ферми и изпълнени на място фундаменти. 
Всички конструкции ще бъдат съобразени с предварително избраната технология на хидропонен начина на „ЗЕЛЕН ИМПРО” за отглеждане на зеленчуци.

Ще се изпълни нулев цикъл за площта на оранжерията.

Ще се изгради сондажен кладенец за водовземане от подземни води, след получаване на съответните разрешителни от Басейнова Дирекция Източнобеломорски район с център Пловдив, по Закона за водите .     
10. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията.    
По време на строителството и експлоатация на обекта ще се използва вода от собствен водоизточник – сондажен кладенец, минерална вода. 
Предвижда се монтирането на химически тоалетни по време на строителството.

По време на експлоатация ще се използват бани и тоалетни, като отпадъчните води ще се отвеждат към изгребна шахта, която ще се почиства от фирми, притежаващи разрешително по Закон аз ауправление на отпадъците /ЗУО/, за такива дейности.
Ще се използва дизелово гориво за парния котел и дизеловия генератор.
11. Отпадъци, които се очаква да се генерират - видове, количества и начин на третиране. 
Възложителят ще се съобрази с всички изисквания, определени с нормативната база в областта на екологичното законодателство по фактор отпадъци, като предприеме необходимите действия за издаване на разрешителни и регистрационни документи.

  а/ По време на строителство

Посочените по - долу отпадъци ще се генерират еднократно само по време на строителството на обекта:
· 17 05 06 – изкопани земни маси
· 17 09 04 – смесени отпадъци от строителство, различни от упоменатите в 17 09 01, 17 09 02, 17 09 03 

Строителните отпадъци ще се събират и транспортират от притежателя на отпадъците (строителната организация), съгласно чл. 18, ал. 1 от ЗУО и депонират на място определено от общината, съгласно чл. 16, ал. 3, т. 4 и чл. 19 от ЗУО.
б/ По време на експлоатация на инвестиционното предложение

Възложителят ще подаде необходимите документи в РИОСВ - Хасково, за да се спазят изискванията на чл. 37 от ЗУО, за издаване на необходимите разрешителни, преди въвеждане на обекта в редовна експлоатация. Отпадъците , които ще се генерират при експлоатация на инвестиционното предложение :
· 20 03 01 – смесени битови отпадъци от жизнената дейност на персонала 

 -    отработени хидравлични и трансмисионни масла 

в/ Събиране на отпадъците

Възложителят предвижда да събира всички отпадъци, образувани на разглежданата площадка, съгласно изискванията на Глава ІІ, Раздел І на Наредба за изискванията за третиране и транспортиране на производствени и на опасни отпадъци, на определените за това места.
г/ Оползотворяване на отпадъци 
Отпадъците ще се предават на физически или юридически лица, притежаващи разрешение по чл. 37 от ЗУО или комплексно разрешително за извършване на такава дейност, въз основа на писмен договор.
12. Информация за разгледани мерки за намаляване на отрицателните въздействия върху околната среда.   
Да се осигури необходимото озеленяване на обекта

Да бъдат изпълнени изискванията на чл.7 от ЗУО / ДВ.бр.86/2003 г./

При строителството на обекта:

  Строителните отпадъци да се събират на определена площадка и своевременно да се извозват на специализираното депо, определено от обшина Момчилград.
- Ограничаване на прахоотделянето при строителните работи, при транспортиране на материали и санитарно хигиенните изисквания за безопасна работа. 

- На работниците ще се осигурят необходимите лични предпазни средства (антифони, противопрахови маски, каски) за опазване здравето на работниците при съществуващите параметри на работната среда.

- Механизацията да се поддържа в изправно състояние, за да се предотвратят всякакви рискове от аварии и течове на горивно смазочни материали, което би довело до замърсяване на подземните  води в района 


-  Разработване на план за аварийни, кризисни ситуации и залпови замърсявания  и мерки  за тяхното предотвратяване или преодоляване;

- Да не се допуска разхвърляне и складиране на строителни материали и строителни отпадъци в прилежащите терени

13. Други дейности, свързани с инвестиционното предложение (например добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство, третиране на отпадъчните води).    
В качествено отношение , отпадните води по харктера на замърсяване са:

- Битово-фекални отпадъчни води от административната част на обекта ще се събират и отвеждат към изгребна шахта. Почистването на изгребната шахта ще се извършва въз основа на договор с лицензирана фирма, като отпадъчните води ще се транспортират до шахта, определена в договор с ВиК – Кърджали.
- Дъждовни води от покривите на сградите и вътрешноплощадковите пътища и алеи, ще смогат подходяща вертикална планировка ще се оттичат свободно на терена.

Количеството на отпаднъчните води, които ще се образуват ще се уточни в следваща фаза на проектиране.

По време на строителството на обекта се предвижда използването на химически тоалетни, които ще се почистват от лицензирана фирма.
14. Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение.    
      Преди реализация на инвестиционното предложение, Възложителят е необходимо да

има следните документи:
· Разрешително от БД ИБР за изграждане на собствен водоизточник от подземни води;

· Разрешително от БД ИБР за водоползване на подземни води за технологични и противопожарни нужди;

· Заповед от кмета на община Момчилград за одобряване на ПУП;

· Заповед за стреж  на обекта от община Момчилград 

· Регистрационен документ по ЗОУ , издаден от РИОСВ- Хасково 
· Договор с фирма за почистване на изгребната шахта;

· Договор с ВиК –Кърджали за ползване на вода от селищен водопровод за водоноските

· Документи от Държавна агенция по метрологичен и технически;
· Съгасуване на авариен план с РСПАБ Кърджали за работа на обекта при аварии или природни бедствия

· Документи от МЗХ,свързани с дейността

· Разрешителни от МЗ и РЗИ, свързани с дейността  

След изготвяне на проектите може да се наложи издаването на допълнителни документи,които са свързани с дейността.
15. Замърсяване и дискомфорт на околната среда (Нова - ДВ, бр. 3 от 2006 г.)     
При реализирането и експлоатацията на бъдещия обект не се очаква замърсяване и дискомфорт на околната среда. 

Работните проекти, както и експлоатацията на обекта ще бъдат изпълнени по всички нормативни изисквания и бъдещия обект няма да води до замърсяване на компонентите на околната среда.

Рискови фактори за увреждане здравето на хората от село Върхари, при изпълнение и експлоатация на обекта, според правилниците по безопасност, хигиена на труда и портивопожарна безопасност няма да има.

16. Риск от аварии и инциденти (Нова - ДВ, бр. 3 от 2006 г., доп., бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г.)     
Риск от аварии има при изпълнение на строителството на обекта. 
С оглед избягване опасността от аварии по време на строителството е необходимо, в следваща фаза на проектиране, да се изготви проект за организация и изпълнение на строителството.

При спазване на необходимите норми на проектиране и нормативните изисквания, рискът от аварии и инциденти ще бъде минимален. 

Ще се предприемат всички необходими мерки за недопускане на пожари, които биха довели до замърсяване на околната среда.

Необходимо е да се проведат инструкции с персонала, обслужващ обекта по безопасност и охрана на труда и противопожарни мерки.

При въвеждане на обекта в експлоатация ще бъде изготвен списък с длъжностните лица,  ангажирани с изпълнението на плана за действие при бедствия и аварии.

Оценка на здравния риск – Изключени са въздействия върху здравното състояние на населението на околните селища, по какъвто и да било начин.

Персоналът ще работи с подходящо облекло и в случай на извънредни ситуации ще се използват специални маски и дихателни апарати. . 

Негативно въздействие върху атмосферния въздух при изграждането и експлоатацията на обекта не се очаква.  Потенциалната възможност за замърсяване на въздуха е сведена до минимум. 
Предвидено е  елеминиране на шумовото замърсяване. 
Генераторът ще бъде монтиран в шумоизолирано помещение, а изгорелите газове преминават през специален шумозаглушител. 

Използваните водни количества ще бъдат съобразени с определените в разрешителното за водоползване от подземни води.

Не се очаква негативно влиямие върху режима на подземните води и общото състояние на водните екосистеми. 
Реализацията на обекта не би повлияла върху качествата на почвата и земните недра, не е свързана с дейности, оказващи отрицателно въздействие върху ландшафта в района. 

Теренът, върху който ще се изгражда обекта в момента е свободен и незастроен. Поради това , че на предложения в инвестиционното намерение терен няма храстова и дървесна растителност, както и непосредствената близост на имота до асфалтов път е основание да считаме, че няма местообитания на защитени и други животински видове. 
Може да се каже, че изграждането на обекта и неговата експлоатация, няма да доведе до съществени изменения върху животинския свят в района. Предвидено е озеленяване на свободните площи с храстова и дървесна растителност, ще се постигне изграждането на защитен “зелен пояс” с оглед намаляване на шумовите и прахови въздействия върху околната среда. 

III. Местоположение на инвестиционното предложение    
1. План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита, и отстоянията до тях. (Доп. - ДВ, бр. 3 от 2011 г.)   
 Инвестиционното предложение ще се реализира на поземлен имот № 017076, със статут на нива, четвърта категория, при неполивни условия, с обща площ 31,454 дка, в землището на с. Върхари.

      Поземленият имот не попада във вододайна зона и в Санитарно- охранителна зона, не засяга елементи от Националната екологична мрежа, както и обекти подлежащи на здравна защита.
      За имота има скица № Ф00502 /19.10.2016 г., издадена от Общинска служба по земеделие Момчилград към МЗХ.
2. Съществуващите ползватели на земи и приспособяването им към площадката или трасето на обекта на инвестиционното предложение и бъдещи планирани ползватели на земи.     
Съседните имоти, които също са ниви в землището на с. Върхари са незасети.
     Не са изяснени конкретните бъдещи дейности на околните терени.
3. Зониране или земеползване съобразно одобрени планове. 
   Зонирането в района е регламентирано с утвърдения Земеразделителен план и картата 

на възстановената собственост на землището на село Върхари, община Момчилград. 

   Инвестиционното предложение не променя настоящия статус на земите. Околните терени няма да бъдат засегнати от изграждането на оранжерията
 Реализацията на инвестиционното предложение няма да внесе промяна в традиционното за последното десетилетие земеползване в района.

4. Чувствителни територии, в т. ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.; Национална екологична мрежа. (Доп. - ДВ, бр. 3 от 2011 г.)
Обектът не засяга елементи на националната екологична мрежа. 

Имотът не попадат в защитени територии и местообитания, в близост до него няма паметници на културата. Имотът не попада в планински и горски масиви, силно урбанизирани територии, в санитарно-охранителни или уязвими  зони. В разглеждания имот няма дървесна растителност

4а. Качеството и регенеративната способност на природните ресурси (Нова - ДВ, бр. 3 от 2006 г.).
Направения анализ дава основание да се прогнозира, че изграждането на обекта и неговата експлоатация, няма да доведе до съществени изменения върху подземните и повърхностни води, растителния и животински свят, екосистемите в района.
Всички природни ресурси ще се използват в съответствие с издадените разрешителни и 

предварително съглсуваните планове за експлоатация с МЗХ и МЗ.

5. Подробна информация за всички разгледани алтернативи за местоположение.

   Не са разгледани други алтернативи на инвестиционното предложение,защото предлаганата технология за изграждане на оранжерия в района е модерна, иновативна и ще стимулира екологичното производство на зеленчуци. 
IV. Характеристики на потенциалното въздействие (кратко описание на възможните въздействия вследствие на реализацията на инвестиционното предложение):
1. Въздействие върху хората и тяхното здраве, земеползването, материалните активи, атмосферния въздух, атмосферата, водите, почвата, земните недра, ландшафта, природните обекти, минералното разнообразие, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии на единични и групови недвижими културни ценности, както и очакваното въздействие от естествени и антропогенни вещества и процеси, различните видове отпадъци и техните местонахождения, рисковите енергийни източници - шумове, вибрации, радиации, както и някои генетично модифицирани организм (Изм. - ДВ, бр. 3 от 2011 г.).
Реализирането на инвестиционнотопредложение няма вероятност да окаже значително отрицателно въздействие върху природни местообитания, популации. 

Не се очаква негативно влияние  върху здравето на обслужващия персонал и населението на с. Върхари.
Отпадъците ще се предават на физически или юридически лица, притежаващи разрешение по чл. 37 от ЗУО или комплексно разрешително за извършване на такава дейност, въз основа на писмен договор.
Не се очаква негативно действие върху атмосферния въздух, водите, почвите, ландшафта, минералното разнообразие, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии на единични и групови недвижими културни ценности, както и очакваното въздействие от естествени и антропогенни вещества и процеси, различните видове отпадъци и техните местонахождения, рисковите енергийни източници - шумове, вибрации, радиации, както и някои генетично модифициани организми.
2. Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до обекта на инвестиционното предложение.
 Не се очаква негативно влияние върху близките защитени зони по НАТУРА 

2000 “Родопи Източни” с код BG 0001032 и ЗЗ “Студен кладенец” с код BG 0002013
3. Вид на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно).
Продължителност на въздействието – краткотрайно до 6 месеца (за срока на строителството);

По време на строителство въздействието ще бъде пряко  (изземване на почвени маси за строителен изкоп) и временно.
     Не се очаква трайно въздействие в района.
4. Обхват на въздействието - географски район; засегнато население; населени места (наименование, вид - град, село, курортно селище, брой жители и др.). 
    Въздействието ще бъде само в района на имота, разположен в землището на с. Върхари, община Момчилград. Селището не е курортно.  Населението  е около 100 човека. 
5. Вероятност на поява на въздействието. 
   Не се очаква негативно въздействие от реализацията на инвестиционното предложение. 

6. Продължителност, честота и обратимост на въздействието.
    Предвижда се обектът да се използва от 20 до 30 години.

    Не се очаква негативно въздействие върху елементите на околната среда и екосистемите.

7. (Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното  предложение, свързани с предотвратяване, намаляване или компенсиране на значителните отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве ( Доп. - ДВ, бр. 3 от 2011 г.)
Изграждането на обекта на практика няма да промени фоновите съдържания на прах и вредни вещества в атмосферния въздух на района.
 Очаква се шумов фон да е под допустимите норми.
Използваната при строителството механизация ще бъде предимно  малогабаритна.

Характерът на дейността – строителство не води до трайно замърсяване на подземните води, както и до промяна на техния режим. 

Механическото увреждане на почвите ще бъде в  рамките на строителния терен. Преди започване на строителството ще бъде изготвен проект за оползотворяване на земните маси, с цел недопускане на унищожаване или загуба на хумуса. Една част от отнетите земни маси ще се използва за озеленяване на свободните площи, а излишните земни маси ще се извозват на място посочено от Кмета на община Момчилград.

Ландшафтът на района генерално не променя общия си вид. 
Промените са локални и краткотрайни. 
Окончателният му завършен вид ще се получи при завършване на строителството. 
8. Трансграничен характер на въздействията.
    Предвид географското разположение на имота, в който ще се реализира инвестиционното предложение на Възложителя, не се предполага трансграничен характер на  въздействията.
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