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           Община Момчилград
           Област Кърджали

            Адрес: Момчилград 6800, ул.”26-ти декември” № 12, тел. 03631 / 78-41, факс 03631 / 78-49, е-mail: obshtina@mg.link.bg
ДО

ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ

ГР. МОМЧИЛГРАД                                                                    
Д О К Л А Д Н А   З А П И С К А
от 
СУНАЙ ХАСАН ХАЛИЛ

Кмет на Община Момчилград

ОТНОСНО: Промени в Наредбата за реда за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Момчилград

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Подаден е протест от Окръжна прокуратура – Кърджали пред Административен съд – Кърджали против чл. 10, ал. 1, т. 4 и т. 5, чл. 53, т. 21, б. „в”, предл. 6 и чл. 67, ал. 1 от Наредбата за реда за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Момчилград, приета с Решение № 23 от 17.12.2003 г. от  Общински съвет Момчилград. Въз основа на подадения протест с влязло в сила Решение № 88/27.06.2017 г. по адм. д. № 76/2017 г. по описа на Административен съд – Кърджали посочените разпоредби са отменени съгласно долупосочените съображения. 
На първо място съгласно разпоредбата на чл. 10, ал. 1, т. 4 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Момчилград размерът на местните такси и цени на услуги се определя при спазване на принципа на „ефективно разпределение на общинските ресурси чрез определяне на отделни такси и цени на услуги”, а съгласно т. 5 от същата алинея въведеният принцип е „насърчаване на частния сектор в предоставянето на регламентираните в наредбата услуги”. Посочените принципи с решение на Общински съвет Момчилград са въведени като допълнителни към изчерпателно изброените в чл. 8, ал. 1 от ЗМДТ, съгласно който „Общинският съвет определя размера на таксите при спазване на следните принципи: 1. възстановяване на пълните разходи на общината по предоставяне на услугата; 2. създаване на условия за разширяване на предлаганите услуги и повишаване на тяхното качество; 3. постигане на по-голяма справедливост при определяне и заплащане на местните такси. Съгласно разпоредбата на чл. 8, ал. 1 от ЗМДТ Общинският съвет определя самостоятелно размера на таксите, но само при спазване на посочените по-горе принципи, които са уредени с нормативен акт от по-висока степен. Въвеждането на допълнение към принципите заложени в чл. 8, ал. 1 от ЗМДТ и поставянето на тази дейност на общината в зависимост от допълнителни ограничения, извън тези въведени в законодателната разпоредба, води до колизия с материалния закон, тъй като разпоредбите на подзаконовия нормативен акт недопустимо разширяват кръга на принципите, които законът определя да бъдат спазени при определяне на размера на местните такси и цени на услуги в общината, което и налага тяхното отпадане от съдържанието на наредбата.
На следващо място по отношение на разпоредбата на чл. 53, т. 21, б. “в“, предл. 6 Наредбата същата се явява в противоречие с чл. 116 от ЗМДТ във вр. с чл. 175, ал. 2, т. 6 от Закона за ветеринарномедицинската дейност.  Последната законова разпоредба, до изменението й, обн. в ДВ, бр. 14 от 2016 г., в сила от 19.02.2016 г. е предвиждала освобождаване от такса на собствениците на кучета на инвалиди (т. 1), служебни кучета в организациите на бюджетна издръжка (т. 2), кучетата, използвани за опитни цели (т. 3), кучета, използвани от Българския червен кръст (т. 4), кастрирани кучета (т. 5) и ловни кучета (т. 6). След изменението на тази разпоредба обаче, и по-специално на т. 6 от същата (която е предвиждала освобождаване на собствениците на ловни кучета от такса), вместо ловните кучета, вече се визират кучетата, които придружават или охраняват селскостопански животни, които се отглеждат в регистриран животновъден обект. Следователно, след влизане в сила на изменението на  чл. 175, ал. 2, т. 6 от Закона за ветеринарномедицинската дейност, собствениците на ловни кучета вече не са измежду освободени от заплащането на такса. Поради това, макар към момента на приемането на Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Момчилград текстът на чл.53, т.21, б.“в“, предл. 6 от същата да е бил в съответствие с разпоредбите на чл. 116, ал. 2 от ЗМДТ и  чл. 175, ал. 2, т. 6 от ЗВМД, от 19.02.2016 г. насетне тя е в противоречие с последната и като такава, следва да бъде изменена или заличена.
На последно място текстът на чл. 67, ал. 1 от Наредбата, който гласи „Който декларира данни и обстоятелства, водещи до намаляване или освобождаване от такси определени в тази наредба, се наказва с глоба от 50 до 500 лева, а ЮЛ и ЕТ – с имуществена санкция в размер от 100 до 1000 лева“ противоречи на чл. 123, ал. 3 от ЗМДТ, според който лице, което декларира неверни данни и обстоятелства, водещи до намаляване или освобождаване от такса, се наказва с глоба от 50 до 200 лв., а юридическите лица и едноличните търговци - с имуществена санкция в размер от 100 до 500 лв.

Съгласно нормата на чл. 15 ЗНА, наредбата трябва да съответства на Конституцията и на другите нормативни актове от по-висока степен и ако противоречат на нормативен акт от по-висока степен, се прилага последния. В този смисъл с наредба не могат да се създават разпоредби, които да влизат в колизия и да противоречат на нормативен акт от по-висока степен. Съгласно чл. 8 от закона за нормативните актове общинският съвет може да издава наредби, с които да урежда обществени отношения с местно значение, но само съобразно нормативните актове от по-висока степен. Наредбата се явява нормативен акт, който се издава за прилагане на отделни разпоредби или подразделения на нормативен акт от по-висока степен, както е предвидено в разпоредбата на чл. 7, ал. 2 от ЗНА. В случая нормативен акт от по-висока степен е ЗМДТ, с редакцията и измененията на която следва да бъде съобразена и Наредбата за реда за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Момчилград.

Предвид изложеното предлагам промени в Наредбата за реда за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Момчилград и предлагам Общинският съвет да приеме следното:
                                                                                                                                          Проекто!     

                                                        Р Е Ш Е Н И Е :          

         
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал.1, т. 23 от ЗМСМА, Общински съвет - Момчилград изменя Наредбата за реда за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Момчилград, както следва:

1. В Глава I, Раздел III, чл. 10, ал. 1 отпадат:

т. 4: „ефективно разпределение на общинските ресурси чрез определяне на такси и цени на услуги” и 
т. 5: „насърчаване на частния сектор в предоставянето на регламентираните в наредбата услуги.
2. В Глава II, Раздел III, чл. 53, ал. 1, т. 21, б „в”, предл. 6 думите „ловни кучета” се заменят със следния текст: „кучета, които придружават или охраняват селскостопански животни, които се отглеждат в регистриран животновъден обект”.
3. В Глава III, чл. 67, ал. 1 отпада текста: „Който декларира данни и обстоятелства , водещи до намаляване или освобождаване от такси определени в тази наредба, се наказва с глоба от 50 до 500 лева, а юридическите лица и едноличните търговци – с имуществена санкция в размер от 100 до 1 000 лева.”, като се създава нов текст със следната редакция: „Който декларира неверни данни и обстоятелства, водещи до намаляване или освобождаване от такса, се наказва с глоба от 50 до 200 лева, а юридическите лица и едноличните търговци - с имуществена санкция в размер от 100 до 500 лева.”

С уважение,


Кмет на Община Момчилград


инж. Сунай Хасан


Съгласувал:


/адв. Динчер Хабиб/

Забележка: Съгласно чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове, във връзка с чл.77 от АПК, в законоустановения 30-дневен срок от публикуване на настоящото предложение на Интернет страницата на Община Момчилград, се предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта на изменение на Наредбата за реда за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Момчилград. 
Предложения могат да бъдат депозирани в Деловодството на Община Момчилград, на адрес – гр. Момчилград, ул. „Двадесет и шести декември” № 12 или на следния електронен адрес: obshtina@mg.link.bg

ВНАСЯ:

инж. Сунай Хасан Минков 
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