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           Община Момчилград
           Област Кърджали

            Адрес: Момчилград 6800, ул.”26-ти декември” № 12, тел. 03631 / 78-41, факс 03631 / 78-49, е-mail: obshtina@mg.link.bg
ДО

ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ

ГР. МОМЧИЛГРАД                                                                    
Д О К Л А Д Н А   З А П И С К А
от 
СУНАЙ ХАСАН ХАЛИЛ

Кмет на Община Момчилград

ОТНОСНО: Промени в Наредбата за рекламната дейност на територията на Община Момчилград

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Подаден е протест от Окръжна прокуратура – Кърджали пред Административен съд – Кърджали против чл. 8, ал. 1, т .4, п.т. 4.6 и чл. 21, ал. 1, т. 2 от Наредбата за рекламната дейност на територията на Община Момчилград, приета с Решение № 142 от 28.11.2013 г. от  Общински съвет Момчилград. Въз основа на подадения протест с влязло в сила Решение № 140/03.10.2017 г. по адм. д. № 167/2017 г. по описа на Административен съд – Кърджали посочените разпоредби са отменени съгласно долупосочените съображения. 

На първо място разпоредбата на чл. 8, ал. 1, т. 4, п.т. 4.6 от Наредбата за рекламната дейност на територията на община Момчилград регламентира, че се забранява Рекламирането на религии и религиозни общности. Нормата на чл.17, ал.1 от ЗМСМА определя кръга от въпроси от местно значение, решаването на които, законът е поставил в компетентността на общинския съвет и те са в сферата на общинското имущество, общинските предприятия, общинските финанси, данъци и такси, общинската администрация; устройството и развитието на територията на общината и на населените места в нея; образованието; здравеопазването; културата; благоустрояването и комуналните дейности; социалните услуги; опазването на околната среда и рационалното използване на природните ресурси; поддържането и опазването на културни, исторически и архитектурни паметници; развитието на спорта, отдиха и туризма; защитата при бедствия. Видно е от тези разпоредби, че въпросите, касаещи правото на вероизповедание и свързаните с това дейности по неговото упражняване, законодателят е оставил извън кръга от въпроси от местно значение, които могат да бъдат решавани или регламентирани от общинските съвети. Този подход напълно съответства на характера на правото на вероизповедание като основно, абсолютно, субективно, лично и ненакърнимо – чл.2, ал.1 от Закона за вероизповеданията, поради което свързаните с него обществени отношения са кодифицирани на национално ниво посредством Конституцията на държавата и Законът за вероизповеданията. В Закона за вероизповеданията не е предвидена възможност, посредством механизма на законовата делегация, упражняването на правото на вероизповедание и свързаните с това дейности, като предпоставки и форми, да се доразвиват в подзаконов акт на местно равнище. В този смисъл разпоредбата на чл. 8, ал. 1, т. 4, п.т. 4.6. от Наредбата за рекламната дейност на територията на община Момчилград, е извън въпросите от местно значение, които може да решава Общински съвет – Момчилград и които законът е предоставил в неговата компетентност. 
На следващо място текстът на чл. 21, ал. 1, т. 2 от Наредбата гласи, че Комисията по чл. 17, ал. 3 /от същата Наредба/ може да не съгласува разполагането на рекламно съоръжение /РС/ в случаите, когато заявителят е нарушавал системно или грубо изискванията на тази наредба или сключените с общината договори при или по повод разполагане на други рекламни съоръжения. Чрез законовата делегация на чл.56, ал.2 от ЗУТ законодателят е предоставил в компетентността на общинските съвети да определят с наредба реда, по който да се издава разрешението за поставяне на преместваемите обекти по чл. 56, ал. 1 от ЗУТ, като в случая, на това основание е приета и Наредбата за рекламната дейност на територията на община Момчилград. ЗУТ има за цел да урегулира юридически обществените отношения във връзка с устройството на територията, в това число и реда и условията за разполагане на преместваеми обекти в имоти - частна, общинска и държавна собственост, като такива обекти се явяват и голяма част от рекламните съоръжения /билбордове, рекламни пана и др. подобни/. Затова, изискването на Наредбата заявителят да не е нарушавал системно или грубо изискванияата на наредбата на общинския съвет или сключени с общината договори, най-напред няма своята законова опора в ЗУТ и не е сред целите на този закон. Безспорно е, че законовата норма, по чието приложение се приема наредбата, не съдържа такива условности и изисквания, поради което и само на това основание, текстът на чл.21, ал.2, т.1 от Наредбата за рекламната дейност на територията на община Момчилград се явява незаконосъобразен, като противоречащ на правна норма от по-висок ранг. В случая с подзаконова разпоредба е въведено ограничение за определен кръг лица да ползват предоставяни от общината услуги (конкретно издаване на разрешение за поставяне на рекламно съоръжение), каквото не се предвижда нито в ЗУТ, нито в друг закон, касаещ съответната материя. Процедирайки по този начин, с акта на Общински съвет - Момчилград се създава нова (първична) правна уредба, неуредена в по-висок по степен нормативен акт, каквито права общинският съвет не притежава. По този начин Общински съвет - Момчилград е излязъл извън предоставеното му с чл.56, ал.2 от ЗУТ правомощие да уреди единствено реда, т.е. процедурата, по която ще се издават разрешенията за поставяне на обектите по чл.56 от ЗУТ. Недопустимо с Наредбата е въведено допълнително изискване към заявителя за издаване на разрешение за поставяне, да не е нарушавал системно или грубо изискванията на тази наредба или сключените с общината договори при или по повод разполагане на други рекламни съоръжения и това изискване (условие) няма своята законова опора в ЗУТ. Така, по този начин, в противоречие с чл.8 от ЗНА и чл.21, ал.2 от ЗМСМА, общинският съвет е приел този текст от Наредбата, като е уредил обществени отношения, вече регулирани от нормативен акт от по-висока степен.
Съгласно нормата на чл. 15 ЗНА, наредбата трябва да съответства на Конституцията и на другите нормативни актове от по-висока степен и ако противоречат на нормативен акт от по-висока степен, се прилага последния. В този смисъл с наредба не могат да се създават разпоредби, които да влизат в колизия и да противоречат на нормативен акт от по-висока степен. Съгласно чл. 8 от закона за нормативните актове общинският съвет може да издава наредби, с които да урежда обществени отношения с местно значение, но само съобразно нормативните актове от по-висока степен. Наредбата се явява нормативен акт, който се издава за прилагане на отделни разпоредби или подразделения на нормативен акт от по-висока степен, както е предвидено в разпоредбата на чл. 7, ал. 2 от ЗНА. В случая нормативен акт от по-висока степен е ЗМДТ, с редакцията и измененията на която следва да бъде съобразена и Наредбата за реда за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Момчилград.

Предвид изложеното предлагам промени в Наредбата за рекламната дейност на територията на Община Момчилград и предлагам Общинският съвет да приеме следното:
                                                                                                                                          Проекто!     
                                                        Р Е Ш Е Н И Е :          

         
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал.1, т. 23 от ЗМСМА, Общински съвет - Момчилград изменя Наредбата за рекламната дейност на територията на Община Момчилград, както следва:

1. В Глава I, Раздел II, чл. 8, ал. 1, отпада т. 4.6 с текст: „Рекламирането на религии и религиозни общности”.
2. В Глава II, Раздел IV, чл. 21, ал. 1, отпада т. 2 с текст: „Заявителят е нарушавал системно или грубо изискванията на тази наредба или сключените с общината договори при или по повод разполагане на други РС”. 

С уважение,


Кмет на Община Момчилград


инж. Сунай Хасан


Съгласувал:


/адв. Динчер Хабиб/

Забележка: Съгласно чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове, във връзка с чл.77 от АПК, в законоустановения 30-дневен срок от публикуване на настоящото предложение на Интернет страницата на Община Момчилград, се предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта на изменение на Наредбата за рекламната дейност на територията на Община Момчилград. 
Предложения могат да бъдат депозирани в Деловодството на Община Момчилград, на адрес – гр. Момчилград, ул. „Двадесет и шести декември” № 12 или на следния електронен адрес: obshtina@mg.link.bg

ВНАСЯ:

инж. Сунай Хасан Минков 

Кмет на Община Момчилград
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