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           Община Момчилград
           Област Кърджали

            Адрес: Момчилград 6800, ул.”26-ти декември” № 12, тел. 03631 / 78-41, факс 03631 / 78-49, е-mail: obshtina@mg.link.bg
ДО

ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ

ГР. МОМЧИЛГРАД                                                                    
Д О К Л А Д Н А   З А П И С К А
от 
СУНАЙ ХАСАН ХАЛИЛ

Кмет на Община Момчилград

ОТНОСНО: Промени в Наредба за организация на движението при кратковременно платено паркиране

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Подаден е протест от Окръжна прокуратура – Кърджали пред Административен съд – Кърджали против чл. 12 и чл. 20, ал. 1 и ал. 3 от Наредба за организация на движението при кратковременно платено паркиране, приета с Решение № 92 от Протокол № 7 от 31.07.2012 г. на ОбС Момчилград. Въз основа на подадения протест с влязло в сила Решение № 137/02.10.2017 г. по адм. д. № 158/2017 г. по описа на Административен съд – Кърджали посочените разпоредби са отменени съгласно долупосочените съображения. 


На първо място текстa на чл.12 от Наредбата предвижда,  при престояване на блокирано с техническо средство („скоба”) ППС, за време по-дълго от указаното на пътния знак, същото да бъде отстранено принудително, по реда на чл.168 от Закона за движение по пътищата. Според чл.11 от наредбата принудителното задържане, чрез използване на скоби се прилага по отношение на ППС, паркирано в нарушение на чл.3 от Наредбата. От своя страна чл.3 от Наредбата касае реда, по който се извършва заплащането; типа и образеца на талона, удостоверяващ плащането и контрола на заплатеното и действителното време на паркиране, на улици, площади и паркинги-публична общинска собственост с въведен от общинския съвет режим на платено паркиране. Т.е., предвиденото в чл.12 от Наредбата принудително отстраняване, касае превозните средства, паркирали на места с режим на платено паркиране, които са блокирани с техническо средство и са престояли на това място време, по-дълго от указаното с пътен знак.
          С чл.168 от ЗДвП, към който препраща оспорената разпоредба на чл.12, са посочени лицата, които могат да преместват или да нареждат да бъде преместено паркирано пътно превозно средство на отговорно пазене, на предварително публично оповестено място, без знанието на неговия собственик или на упълномощения от него водач. Това са определените от министъра на вътрешните работи длъжностни лица от службите за контрол и/или длъжностни лица, определени от собствениците или администрацията, управляваща пътя, в т.ч. са и длъжностните лица, определени от кмета на общината, като представляващ администрацията, управляваща общинските пътища. Последната разпоредба обаче не посочва реда за налагане на принудителната административна мярка.
          Случаите, в които е допустимо преместването на паркирано пътно превозно средство без знанието на неговия собственик, са уредени в чл.171, т.5, от ЗДвП, като с налагането на горната принудителна административна мярка се цели осигуряване на безопасността на движението по пътищата и преустановяване на административните нарушения.
          Видно от съдържанието на чл.12 и направеното по-горе тълкуване на разпоредбата, във вр. с другите текстове на наредбата, предвиденото принудително отстраняване на ППС, в крайна сметка е свързано с неизпълнение на задължение за плащане на цена за паркиране на място с режим на платено паркиране, както и пресрочване на определеното време за паркиране, хипотеза която не е уредена в чл.171, т.5, б.“а“ и б.“б“ ЗДвП.
Несъответстващи на норми на ЗДвП, са и оспорените разпоредби на чл.20, ал.1 и ал.3 от наредбата, с които е предвидена глоба в размер от 10 до 50 лв. за паркиране на ППС, върху специално обозначено място, определено за паркиране на ППС, обслужващо хора с увреждания /чл.20, ал.1/, както и за паркиране на ППС върху тротоарни или зелени площи, затрудняващо движението на пешеходците.  По отношение на лицата, които, без да имат това право, паркират на място, определено за превозно средство, обслужващо хора с трайни увреждания или за превозно средство, приспособено и управлявано от хора с трайни увреждания,  разпоредбата на чл.178д ЗДвП, предвижда глоба в абсолютен размер от 200 лв., а по отношение на  лица, паркирали пътно превозно средство в паркове, градини, детски площадки, площи, предназначени само за пешеходци, и на тротоари в населените места извън разрешените за това места, предвидената глоба е в размер от 50 до 200 лв.
Съгласно нормата на чл. 15 ЗНА, наредбата трябва да съответства на Конституцията и на другите нормативни актове от по-висока степен и ако противоречат на нормативен акт от по-висока степен, се прилага последния. В този смисъл с наредба не могат да се създават разпоредби, които да влизат в колизия и да противоречат на нормативен акт от по-висока степен. Съгласно чл. 8 от закона за нормативните актове общинският съвет може да издава наредби, с които да урежда обществени отношения с местно значение, но само съобразно нормативните актове от по-висока степен. Наредбата се явява нормативен акт, който се издава за прилагане на отделни разпоредби или подразделения на нормативен акт от по-висока степен, както е предвидено в разпоредбата на чл. 7, ал. 2 от ЗНА. В случая нормативен акт от по-висока степен е ЗМДТ, с редакцията и измененията на която следва да бъде съобразена и Наредба за организация на движението при кратковременно платено паркиране.

Предвид изложеното предлагам промени в Наредба за организация на движението при кратковременно платено паркиране и предлагам Общинският съвет да приеме следното:
                                                                                                                                          Проекто!     
                                                        Р Е Ш Е Н И Е :          

         
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал.1, т. 23 от ЗМСМА, Общински съвет - Момчилград изменя Наредба за организация на движението при кратковременно платено паркиране, както следва:

1. В чл. 12 отпада текста: „При престояване на блокирано с техническо средство („скоба”) ППС, паркирано за време по-дълго от указаното на пътния знак, същото може да бъде отстранено принудително по реда на чл.168 от Закона за движение по пътищата, като водачът или собственикът на ППС, разноските по принудителното задържане”, като се създава нов текст със следната редакция: „Пътно превозно средство паркирано в нарушение на правилата за движение на места, обозначени с неподвижен пътен знак, предупреждаващ за принудително преместване на паркирано превозно средство, както и когато създава опасност или прави невъзможно преминаването на другите участници в движението, може да бъде отстранено принудително по реда на чл. 168 от Закона за движение по пътищата, като разходите, направени във връзка с преместването на превозното средство, са за сметка на собственика на превозното средство, което може да бъде задържано до заплащане на тези разходи.”.
2. В чл. 21, ал. 1 цифрите и думите: „от 10 /десет/ до 50 /петдесет/” се заменят с „200 /двеста/”, като окончателната редакция на разпоредбата придобива следния вид: „За паркиране на ППС в нарушение на изискванията на настоящата наредба, върху специално обозначено място, определно за паркиране на ППС, обслужващо хора с увреждания, на извършителя се налага глоба в размер 200 /двеста/ лева.”. 
В ал. 3 цифрите и думите: „10 /десет/ до 50 /петдесет/” се заменят с „50 /петдесет/ до 200 /двеста/”, като окончателната редакция на разпоредбата придобива следния вид: “За паркиране на ППС върху тротоарни или зелени площи при което се затруднява движението на пешеходците се налага глоба в размер от 50 /петдесет/ до 200 /двеста/ лева.”.

С уважение,


Кмет на Община Момчилград


инж. Сунай Хасан


Съгласувал:


/адв. Динчер Хабиб/

Забележка: Съгласно чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове, във връзка с чл.77 от АПК, в законоустановения 30-дневен срок от публикуване на настоящото предложение на Интернет страницата на Община Момчилград, се предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите предложения и становища по проекта на изменение на Наредба за организация на движението при кратковременно платено паркиране. 
Предложения могат да бъдат депозирани в Деловодството на Община Момчилград, на адрес – гр. Момчилград, ул. „Двадесет и шести декември” № 12 или на следния електронен адрес: obshtina@mg.link.bg

ВНАСЯ:

инж. Сунай Хасан Минков 
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